

新华社消息 近日,中共中央印发了《党史学习教育工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,开展党史学习教育,充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用,是党和国家工作大局中的一件十分重要的工作。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,对党史学习教育的领导体制和工作职责、内容、主要形式、保障和监督等作出全面规范,是开展党史学习教育工作的基本遵循。《条例》的制定和实施,对于推动党史学习教育常态化长效化,推动全党全社会学好党史、用好党史,从党的历史中汲取智慧和力量,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,具有重要现实意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,切实履行党史学习教育主体责任,加强对党史学习教育开展情况的监督检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要认真贯彻《条例》要求,把学习党的创新理论和党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来,把党史学习教育同做好中心工作结合起来,引导党员干部树立正确党史观,把学习成果转化为干事创业的强大动力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

春节期间,坐落在中哈霍尔果斯国际边境合作中心的霍尔果斯义乌国际商贸城,20多名主播忙着跨境直播,来自哈萨克斯坦的主播米尔江·巴合提江熟练地在不同语种间切换,介绍中国商品、回答粉丝问题。中欧班列日夜驰骋,跨境直播“买全球”,让霍尔果斯这个“驼队经过的地方”,成为名副其实“积累财富的地方”。

春节,是观察中国经济运行的重要时间节点。出行更便捷、体验更舒适,市场供需两旺、新型消费蓬勃发展,文化活动丰富多彩、文旅市场繁荣有序,春节“不打烊”、外贸红火开局……刚刚过去的春节假期,人们感受浓浓年味、畅享幸福生活,共同见证一个活力满满、热气腾腾的中国。

流动的中国,释放发展活力。南来北往,东行西进,人潮涌动,火热的出行消费场景令人印象深刻。统计数据显示,春节假期(2月10日至17日),全社会跨区域人员流动量累计达22.93亿人次。在北京、颐和园、八达岭长城等景区在旅游淡季罕见出现约满情况,地坛庙会、龙潭庙会、八大处新春文化庙会等活动成为“顶流”。在陕西西安,大唐不夜城灯火璀璨,身着汉服、手持团扇的游客拍照打卡,祥龙形象随处可见。“假日消费需求充分释放”“给中国经济良好开局注入动力”,一些外媒聚焦中国春运,认为春运不仅仅是人员的大规模流动,更折射出中国经济社会迸发出的生机和活力。

消费市场升温,春节经济“热辣滚烫”。年夜饭预订火爆、餐位排队等位,升腾着烟火气,映照着消费恢复的良好态势。今年春节档电影总票房突破80亿元,刷新中国影史春节档票房纪录,电影市场迎来“开门红”。节日消费也是观察消费趋势的重要窗口。无糖糕点、保健礼盒、低脂零食等商品销售快速增长,节能家电、低碳出行等绿色产品和服务广受欢迎,饱含传统文化特色的国潮、国韵产品成为市场“新宠”……追求绿色健康,青睐科技智能,彰显文化特色,随着新型消费蓬勃发展、消费环境持续优化,春节消费日益呈现新趋势、新亮点。

塑造新优势,释放新动能,创新发展稳中有进。位于长白山腹地的沈白高铁吉林段TJ-6标建设工地,机械轰鸣、人员忙碌;伶仃洋上的超级跨海集群工程深中通道工程东端的海底沉管隧道内,机电设施安装、路面沥青铺装等正加快推进;塔克拉玛干沙漠腹地,石油工人持续作业,我国首口万米科探井已换上全新钻头……新春时节,重大项目不停工,有效投资持续发力。从穿梭往来的中欧班列,到24小时忙碌的大型港口;从开足马力抢订单、忙生产的外贸企业,到遍布全球220多个国家和地区的1800多个跨境电商海外仓……龙年春节,一个个贸易枢纽和节点见证着中国与世界贸易的深度融合。中国经济始终充满活力和韧性,长期向好的势头更趋明显。

人勤春来早,奋斗正当时。习近平总书记在2024年春节团拜会上指出,“切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势”。甲辰龙年,振奋龙马精神,激扬龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,中国经济航船一定能乘风破浪、行稳致远,我们一定能共同书写中国式现代化新篇章。

### 锦绣中国年,涌动新活力

## 高洪波在我区建设成渝地区双城经济圈工作推进大会上强调

# 加速落实落细“一号工程” 奋力建设渝西地区一体化高质量发展先行区

本报讯(融媒体中心记者 张雪)2月20日,我区召开建设成渝地区双城经济圈工作推进大会。区委书记高洪波出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求和党的二十大精神,以“等不起、慢不得、坐不住”的使命感、责任感,加速落实落细“一号工程”,奋力建设渝西地区一体化高质量发展先行区。

区委副书记、区长万容主持。区政协主席赵天智,区委副书记龚建海等在家市管领导出席。

会议听取全区双城经济圈工作整体情况、存在问题及下一步工作措施汇报。高洪波说,去年,荣昌锚定渝西地区“三区一极一枢纽”战略定位,充分发挥新型工业化、新型城镇化“主战场”“主力军”作用,圆满完成市级“四张清单”牵头任务,全力推动双城经济圈建设走深走实,但也存在推进力度不够、谋划项目和争取政策不足、督导考核体系不完善等问题,需要我们进一步统一思想、

凝心聚力,不断把双城经济圈建设国家战略向纵深推进。

高洪波强调,全区上下要聚焦产业承载能力、科技创新能力、改革开放水平、投资消费水平、城乡融合发展、生活品质示范“六个新突破”,重点实施提升城市承载能力打造成渝重要节点、建设现代基础设施网络、构建现代化产业体系、加快科技创新中心建设、打造成渝休闲消费目的地、推进生态优先绿色发展、勇当改革攻坚突破“生力军”、打造内陆开放高地、实施乡村

全面振兴推进城乡融合发展、实施高品质生活惠民富民“十大行动”,推动双城经济圈建设取得重大标志性成果。要强化党建引领,在认识上深化、目标上强化、任务上量化、政策上实化、工作上细化、成果上转化、责任上固化,凝聚推动双城经济圈建设的强大合力,努力为现代化新重庆建设作出更大贡献。

区级有关部门、镇街、人民团体负责人,在荣昌市级部门直属机构、区属国有企业等有关负责人参加会议。

## 吹响龙年全力拼经济、拼招商冲锋号

# 荣昌9大产业招商专班及4个驻外招商工作组誓师出征

“今年,我们将完成签约项目50亿元以上。”“我们要签约40亿元以上。”……2月20日,在我区2024年招商引资动员大会上,9大产业招商专班及4个驻外招商工作组代表,当众立下“军令状”,博得掌声阵阵。

会上,区招商投资促进局、部分专班及驻外招商工作组代表一一作出承诺,介绍招商领域目标规划、工作举措。全体与会人员为之振奋、信心满满,也标志着我区100余名专业招商人员集体誓师出征。

招商引资是经济工作的主旋律和生命线,没有招商的大突破,就没有荣昌的大发展。去年,我区把“招商引资突破专项行动”作为全区“六大专项行动”之一,明确“三个100”目标,组建“1+9”招商专班,先后实施两个“百日攻坚”行动,新签约市外项目88个,正式合同额593.76亿元;引进亿元以上重大项目52个,居全市前列,是荣昌历史之最;当年签约当年开工42个,开工率达到75%,超额完成市级年度目标任务,交出亮眼“成绩单”。

正如区委书记高洪波在讲话时所说,“招商引资是拼出来、干出来、奋斗出来的。只要抓住‘干部干事创业’和‘企业做大做强’两个关键,就不愁产业不壮大、经济不发展。”招商人员要秉承“精准、舍得、执着、算账”的招商理念,以“招商引资突破”为抓手,充分发扬“奋勇争先、比学赶超”赛马精神,形成围绕产业链专业招商的现代招商模式——

从目标任务看,我区将锚定目标不放松,完成新签约市外项目正式合同额350亿元以上;从重点任务看,将聚焦主导产业、龙头(链主)企业、高新技术企业、战新产业等,突出专业招商、基金招商、“一把手”招商,注重质效提升和平台搭建;从保障措施看,将强化人员保障、经费保障、考核激励和统筹协调,提高招商人员招商实际操作技能、综合素质及工作积极性。

高洪波在会上强调,各级各部门要进一步深化思想认识,始终把招商引资作为破解发展难题最直接、最有效、最综合的手段,努力推动招商引资总量上突破、质量上提升、结构上优化。要敢想敢干敢闯,强化目标导向,围绕招商

转、围绕项目干,迅速掀起大招商大招商、大引资大引资的热潮。要聚焦重点,讲究方式方法与质效,让引进项目在荣昌落地开花结果。

一场动员大会,吹响了全力拼经济、拼招商的冲锋号,进一步奠定全区以招商论英雄的基调。

在随后举行的招商引资出征仪式上,高洪波还与全体出征人员合影留念,握手壮行。他说,招商引资一刻也不能等,必须依令而行、闻令而动,以“起步即冲刺,开局即决战”的战斗姿态,聚焦全区“2335”现代制造业集群体系,招大引强、招新引优,为现代化新荣昌建设提供硬核支撑。

融媒体中心记者 张雪

# 高洪波万容调研2024年重点项目建设工作

本报讯(融媒体中心记者 曹让均 杨丽丹)2月19日,区委书记高洪波,区委副书记、区长万容分别调研我区2024年重点项目建设工作,要求各相关单位进一步强化责任担当,狠抓工作落实,紧盯目标、紧扣节点出实招、下实功,高质高效推进重点项目建设,力促项目早建成早投用,为全区经济社会发展高质量发展增添强劲动力。

2024年全区重点项目建设工作情况汇报,就加快推进重点项目建设有关事宜进行安排部署。

高洪波指出,重点项目是推动经济高质量发展的重要引擎。全区上下要深入学习领会中央、市委经济工作会议精神,抢抓成渝地区双城经济圈建设战略机遇,加强与国家部委和市级部门对接联系,争取更多政策、项目和资金支持。要紧扣主导产业发展谋划布局,切实发挥重点项目的带动作用,助力地方经济实现更高质量发展。

高洪波强调,要坚持目标导向,细化分解任务,压实工作责任,挂图作战、打表推进,奋力推动项目建设跑出“加速度”。要加强工作调度,强化服务保障,及时高效化解重点项目推进过程中遇到的堵点、难点问题。要做到早研究、早谋划,做好项目储备,科学统筹调配资金,高效保障项目建设资金需求。要完善重点项目考评机制,加强督导考核,激励干部担当作为。要统筹发展和安全,坚决守牢安全生产底线,确保重点项目建设安全、有序建设。

万容前往重庆市管理职业学院荣昌校区建设项目和区人民医院整体迁建项目现场,下工地、看现场、问进度、察实情,鼓励施工方开足马力抓进度,鼓足干劲开好局,实现新年新作为。

万容说,人勤春来早,项目建设正当时。相关单位要树牢“项目为王”理念,着力破解瓶颈,强化服务保障,推动重点项目早日建成投用。要进一步完善设计思路,把握设计方向,优化设计布局,对设计方案进行精雕细琢,使方案更具科学性、更契合本地实际,为高质量建设施工奠定坚实基础。施工单位要发挥不怕苦、敢打硬仗的精神,把握当前施工“黄金期”,提高施工效率,抢抓建设进度、加强精细化管理,在保障工程质量和施工安全的前提下加快项目进度,力争项目早日建成投用、发挥效能。

区领导李皓、程建林、程昌耀、谢勇、李德伟、王媛媛,以及区级有关部门负责人参加活动。

## 荣昌原创音乐《来了就是一家人》MV开拍

将于2月24日元宵节正式亮相



▲民营企业企业家入镜  
▲MV拍摄中

## 我区一项目获批市级多式联运示范工程项目

全市仅两个

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 苟炬)日前,市政府口岸物流办、市交通运输委联合印发通知,由重庆能投物流有限公司牵头实施的荣昌综合物流园铁公水多式联运示范工程,获首批“市级多式联运示范工程项目”命名,全市仅两个项目获此殊荣,将推动我区多式联运在运输组织模式优化、联运信息互联互通、标准化装备技术推广应用等方面取得新突破。

该项目依托荣昌综合物流园与企业铁路专用线资源,投资1.45亿元,打造“3311”区域性国际多式联运枢纽节点。重点建设集装箱、怕湿货物和钢材3个作业区,渝西地区粮食贸易综合服务、能投物流网络货运和能投物流荣昌共同配送3个平台,成渝地区双城经济圈渝西内陆无水港、渝西川南钢材交易市场1港1市场。目前已成功开通5条多式联运线路,多式联运累计吞吐量突破230万吨,内外贸国际集装箱累计吞吐量突破3.6万标箱。

下一步,我区将继续指导荣昌综合物流园发展,加快基础设施建设,完善货运站及网络平台功能,推进荣昌首个公用型保税仓库投运,充分发挥示范带动作用,助推全市多式联运高质量发展;积极对接团结铁路集装箱中心站、小南垭铁路物流中心枢纽节点,进一步融入中欧班列、西部陆海新通道等国际物流通道。